

Россия ★ Труд ★

★ Народовластие ★ Социализм

★ Газета выходит с 17 апреля 1917 года

# Донская ИСКРА

# ИСКРА

15 – 21 марта 2017 г.

№ 10

(21777)

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



КПРФ



★ «1902 год: громадная ростовская стачка... превращается в выдающуюся демонстрацию. Политическое движение пролетариата ... само вырастает непосредственно из стачки... Пролетариат впервые противопоставил себя, как класс, всем остальным классам и царскому правительству». В.И.ЛЕНИН. Первые уроки. (ПСС, т.9, стр.251)

Орган Ростовского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

★ ОК КПРФ e-mail: kprf.rostov@mail.ru тел./факс: (863) 200-99-41

★ РЕДАКЦИЯ e-mail: dobro1917@mail.ru тел. (863) 200-99-42 ★ САЙТ www.kprf-don.ru ★ 16+

## ПАРЛАМЕНТСКИЙ ФРОНТ КПРФ

### Н.В.КОЛОМЕЙЦЕВ: БЕЗ ПЕРСОНАЛЬНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ НЕТ ВЫПОЛНЕНИЯ РЕГИОНАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА



Выступление заместителя руководителя фракции КПРФ в Государственной Думе, первого заместителя председателя Комитета ГД по труду, социальной политике и делам ветеранов Н.В.Коломейцева на пленарном заседании Государственной Думы 17 февраля 2017 года по вопросу «О проекте федерального закона № 976249-6 «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации» (в части установления требований к порядку формирования региональной программы капитального ремонта многоквартирных домов и установления персональной ответственности высшего должностного лица субъекта Российской Федерации за несоблюдение указанных требований).

– Уважаемые коллеги!

Рекомендую всем внимательно читать текст проекта закона перед тем, как выступать. Здесь всё чётко сказано, речь идет о трех поправках в Закон.

Первая из них вводит определение порядка установления необходимости проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме, вторая – утверждение его методики. Я задавал вопрос уважаемому докладчику от комитета: почему комитет против единства критерия к порядку проведения мониторинга технического состояния многоквартирных домов? Если вы принимаете избирателей, то среди них всегда есть люди, которые ставят две проблемы:

Первая проблема: почему мне уменьшили доплаты к пенсиям? А почему её уменьшили? Потому что Минтруд не подготовил федеральную методику определения минимального прожиточного минимума, и каждый губернатор, дабы не доплачивать из своего нищего бюджета, принимает, ткнув пальцем в небо, свою методику определения минимального прожиточного минимума, что сказывается на доплатах к пенсиям.

Вторая проблема. Методика определения

затрат на капремонт должна быть единая для всей страны. Всё это включено в законопроект.

Пресс-служба фракции КПРФ в Госдуме

## КЛАССОВАЯ БОРЬБА

### ДАЛЬНОБОЙЩИКИ СТАЛИ ТРЕБОВАТЬ ОСТАВКИ ПРАВИТЕЛЬСТВА

Водители готовы к акциям протеста, фермеры пока надеются на Александра Бастрыкина. Дальнобойщики обещают в конце марта предпринять очередную попытку организовать акцию по всей России.

Объединение перевозчиков России (ОПР), Межрегиональный профсоюз водителей-профессионалов (МПВП) и ассоциация «Дальнобойщики» объявили о всероссийской акции протеста 27 марта. Ее цель – максимально затруднить товарооборот. Установлена координация и с фермерами, которые 28 марта планируют начать «Тракторный марш» на Москву. Кроме экономических требований появились политические – например, об отставке правительства.

Как сообщила «НГ» лидер ОПР Андрей Бажутин, 27 марта водители большегрузов планируют встать вдоль дорог в крупных городах по всей стране: «С этого дня и на неопределенный срок устроим стачку, чтобы максимально опустить полки магазинов – и власть нас услышала». Главное требование – отмена сборов по «Платону». Водители недовольны и высокими ценами на бензин, они потребуют представить им обоснования расчетов размера акциза на топливо. Более частные требования – наведение порядка в системах труда

и отдыха водителей, «пересмотр драконовых размеров штрафов» и т.д. Появились и политические оттенки. «Мы требуем отставки правительства и выражаем недоверие президенту как гаранту Конституции. Мы на себе испытали весь арсенал противодействия со стороны правоохранителей и судебной системы, когда невозможно реализовать свое право на свободу сознаний», – говорится в прокламации дальнобойщиков.

Бажутин подчеркнул, что они не лезли в политику, но раз власть водителей не слышит, то они требуют ее смены. Расчет у них, очевидно, на то, что в год президентской кампании власть будет обращать большее внимание на общественное мнение. Впрочем, Бажутин отметил, что фактор выборов не сыграл роли в определении даты стачки, хотя признал, что «у дальнобойщиков земля под ногами горит». 27 марта, во-первых, приложили к очередному повышению «платоновского» тарифа, которое состоится 15 апреля. А во-вторых, эта дата – «компромиссный вари-

ант между водителями с юга, которые хотели устроить акцию раньше, и водителями с севера, которые хотели попозже». Ну и, в-третьих, есть и синхронизация с протестом фермеров.

В акции могут принять участие около 7 тыс. дальнобойщиков из не менее чем 45 регионов. Ближе к 15 апреля запланированы и митинги в крупных городах. Как стало известно «НГ», фермеры действительно не отказываются от «Тракторного марша» 28 марта на Москву. Как пояснил «НГ» глава «Вежливых фермеров» Алексей Волченко, крестьяне согласовывают действия с водителями большегрузов. «Тракторный марш фермеров» должен стартовать из Ставрополя, причем, если это, конечно, получится, его конечной точкой должна стать Красная площадь.

По словам Волченко, пока о преступлениях в контексте предвыборного года крестьяне не думают, просто конец марта им объективно удобен. Техника не будет замерзать на остановках, а посевые работы наступают через три недели. «За это время надеемся доехать до Путина и рассказать ему о своих проблемах», – отметил он.

Впрочем, часть активистов при-

дет в столицу уже сейчас – и на общественном транспорте. Волченко рассказал, что на 3 марта назначена встреча с главой Следственного комитета (СК) России Александром Бастрыкиным. Ему покажутся на головные дела в отношении фермеров (см. «НГ» от 17.02.17).

По словам Волченко, с 2010 года он встречался с главой СК по разным вопросам уже четыре раза – и результаты были превосходными. Например, именно тот присягал бригаду, она провела расследование по нашумевшему делу в Кущевке, с которым не справилась местная полиция. Сейчас же крестьяне рассчитывают на помощь Бастрыкина против рейдеров.

Как пояснил руководитель Центра экономических и политических реформ Николай Миронов, протесты могли бы дать результат, но многое будет зависеть от их массовости и организованности. Общественное мнение поддержит акции водителей и фермеров и при том условии, что они будут справедливыми. «Нашу власть при этом пока не волнуют политические заявления протестантов, но если стачка действительно будет многочисленной и продолжительной – начнут волновать», – подчеркнул эксперт.



Первый вице-президент Центра политических технологий Алексей Макаркин считает, что по сравнению с 2015 годом дальнобойщики утратили важные преимущества – новизну и неожиданность выступлений. И к тому же власть уже научилась бороться – например, раскальвав движение на умеренных и радикалов и применяя пропаганду последних репрессии. По мнению Макаркина, водители могли бы воспользоваться предвыборным годом и достучаться до власти, но тут действительно не обойтись без общественного мнения. Однако, заметил эксперт, возможностей у водителей мало – на телевидение их никто не пустит, а основная масса людей как раз и смотрит государственные телеканалы.

Член президентского Совета по правам человека (СПЧ) Илья Шаблинский, который находится в контакте с дальнобойщиками, напомнил, что 8 декабря прошлого года на встрече президента Владимира Путина с СПЧ тот пообещал подумать над вопросом об отмене этого специаллага на малый бизнес. «Я разочарован, у меня сложилось впечатление, что президент принял позицию Минтранса», – заявил «НГ» Шаблинский.

Дарья Гармоненко, pg.ru



В первый день весны депутат Государственной думы от КПРФ Николай Васильевич Коломейцев встретился с жителями городов Каменск-Шахтинский, Донецк и Каменского района Ростовской области.

Первой остановкой Николая Васильевича стал микрорайон Лиховской г. Каменск-Шахтинского. Там перед депутатом-коммунистом радушно распахнули двери локомотивного депо. Актовый зал собрал порядка 100 сотрудников предприятия. Николай Васильевич акцентировал своё внимание на проблемах железнодорожного транспорта и путях их решения.

В первую очередь, депутат заявил о необходимости перехода к отраслевой системе управления транспортом. Нынешнее состояние российского транспорта в висках видов транспорта в корне неправильно. Ведь разница между железнодорожным транспортом и, например, автотранспортом – колосальная. Сохранность которых – под угрозой.

Рядом с левым притоком Миуса, рекой Ясиновой, обосновался карьер по добыванию тонкоплитчатых выветрелых песчаников. Его владелец, Сурен Хачатрян, занял территорию, в 7 раз превышающую арендованную полгектара. В водоохранной зоне в 40 м, а береговой защитной полосы – 5 м. Но в 2015 году, по запросу Куйбышевской районной администрации было дано разъяснение Донского бассейнового водного управления. Согласно альбому обзорных карт бассейнов малых рек Ростовской области ориентировочно протяженность реки Дедова составляет 14-16 км. Значит, водоохранная зона ее составляет 100 м., а ширина береговой защитной полосы – 20 метров.

Тут уж, как не присыпай бетонный фундамент землей, его обязательно нужно демонтировать: участки земли по берегам водных объектов в частную собственность не передаются. А закусочная «Дежавю» имеет в селе Куйбышево недобрую славу. Во властные органы постоянно поступают жалобы о нарушении тишины и покоя, о происходящих драках, драках, приведших к убийствам. Участковые полиции и сотрудники отдела по делам несовершеннолетних изымали из незаконного оборота алкогольную продукцию.

Если в состав питейного заведения будет включена река Дедова, под угрозой окажется и река Миус, протекающая рядом, по Куйбышевскому лесу. В этих местах еще сохранились места с почти первозданной природой и уникальной рыбальной. Сохранность которых – под угрозой.

Рядом с левым притоком Миуса, рекой Ясиновой, обосновался карьер по добыванию тонкоплитчатых выветрелых песчаников. Его владелец, Сурен Хачатрян, занял территорию, в 7 раз превышающую арендованную полгектара. В водоохранной зоне, на неразграниченных участках федеральной устроены склады готовой продукции и отходов производства, в метре от уреза воды расположены плоты-шаджи для стоянки тяжелой техники, для помывки которой используется река Ясиновая. Жители соседнего села Новиковка обратились в районную администрацию с просьбой обуздать аппетит бизнесмена, остановить работы в карьере. Но прокуратура инициировала иска против главы района. О лишении лицензии губительности природы вопрос даже не ставился.

Ростовская область известна залежами каменного угля, хотя есть здесь месторождения драгоценных металлов, нефти и газа. Имеются уголь, где сохранилась первозданная природа. Один из которых – долина реки Миус, где ловятся, по утверждению любителей рыбаки, самые лучшие на Руси сазаны. Богаты рыбой и притоки Миуса. Правда, два левых притока, Ясиновая и Дедова, уже ощущают пресс цивилизации. Вернее, нецилизованных потребителей, против которых компетентные органы пока не сумели найти эффективных методов борьбы. Или не захотели.

Леонид Волков

Кроме того, Николай Васильевич сосредоточил своё внимание на разрушительности болонской системы образования, которая готовит специалистов, а «полуфабрикаты», которые знают обо всем по чуть-чуть, а значит, по большому счету, не знают ничего. Отсутствие отраслевой системы управления решает многие проблемы, в том числе образования, поскольку именно предприятия лучше других знают, какие специалисты и в каком количестве нужны.

Вторая встреча Н.В. Коломейцева прошла в районном центре Каменского района – поселке городского типа Глубокий. Местный Дом культуры собрал почти полный 150-местный зал. На встречу с депутатом-коммунистом приехали не только жители Глубокого, но и представители Астаховского, Богдановского, Калининского и Старостаничного поселений. Людей интересовали два вопроса – газификация района и строительство виадука через железнодорожную дорогу. Депутат обещал разобраться в данном вопросе совместно с действующей администрацией, чьи представители присутствовали на встрече и, как показалось со стороны, были готовы к конструктивной работе. Что ж, да будет так!

Завершающей точкой напряженного рабочего дня депутата Государственной думы от КПРФ стал город Донецк. Донач больше всего интересовали вопросы ЖКХ, особенно платы за капитальный ремонт и высокие тарифы за отопление: «Дескать, денег на всё не хватает». Николай Васильевич Коломейцев рассказал горожанам о том, что усилиями КПРФ дело по поводу застройки введення платы за капитальный ремонт рассматривалось в Конституционном суде и было признано неоднозначное решение, которое может быть по-разному интерпретировано. Однако сейчас у власти люди, которые интерпретируют решение суда не в пользу граждан.

В завершение Николай Васильевич покривкал систему назначения глав администраций и отсутствия их выборов, т.к. ни один назначенный Сити-менеджер, даже если он гений, не в состоянии разобраться в проблемах территории, приехав со стороны. А ведь подавляющее число глав сейчас, – «варяги». Глав надо выбирать!

В целом встречи прошли в конструктивной обстановке. «Давно не было таких многоголосых встреч в этом регионе», – размазировал Николай Васильевич Коломейцев.

Пресс-служба Каменско-Шахтинского ГК КПРФ

**ДЕНЬ ПАМЯТИ И.В. СТАЛИНА  
В НОВОЧЕРКАССКЕ**

В Новочеркасске, на парадном въезде в гаражный кооператив «Станичник» вот уже более 20 лет на небольшом постаменте возвышается памятник Иосифу Виссарионовичу Сталину. Памятник был создан неустановленным скульптором предположительно в конце 40-х годов и расположился до начала 90-х годов во внутреннем дворике Атаманского дворца, где в советское время размещался городской комитет КПСС.

В начале 90-х памятник был распилен на две части и подготовлен к уничтожению, но Иосифа Виссарионовича удалось спасти и вывезти на безопасную территорию. Житель Новочеркасска Владимир Германович Земляков с помощью подъёмно-транспортных средств доставил его в гаражный кооператив, где он был собран воедино и полностью восстановлен. В ходе за памятнику и прилегающей территорией постоянно участвуют коммунисты города, а в апреле 2017 года здесь запланирован большой субботник по уборке и благоустройству территории.

В городе за многие годы утвердилась традиция – три раза в год – 5 марта, 9 мая и 21 декабря коммунисты и сторонники КПРФ встречаются у памятника И.В. Сталину.

Поскольку памятник видно с оживлённой дороги вдоль городского кладбища, то к нему постоянно приходят люди, а на христианскую Пасху он всегда обильно украшен цветами. 5 марта 2017 года не стал исключением, и здесь также импровизированным митингом был отмечен День памяти И.В. Сталина.

**Владислав Журавлёв,  
1-й секретарь  
Новочеркасского ГК КПРФ,  
депутат Городской Думы  
города Новочеркасска**

**ПИОНЕРЫ И КОМСОМОЛЬЦЫ  
СЕМИКАРАКОРСКОГО  
РАЙОНА ПОЗДРАВИЛИ  
ВЕТЕРАНОВ С ПРАЗДНИКОМ**

23 февраля в помещении Семикаракорского района КПРФ прошли собрание и праздничный концерт, посвящённые 99-й годовщине создания Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Всено-Морского флота.

В ходе мероприятия в торжественной обстановке партийный билет был вручён Наталье Тищенко, а Тищенко Артёму – вручён комсомольский билет (создаётся партийная динамика коммуниста Шеметовой Н.А.). Также комсомольский билет вручили Татьяне Рибинской, дочери коммуниста Федосеевой Е.А., как пример преемственности поколений в пропаганде социалистического образа жизни в наше не-простое время.

Первый секретарь Семикаракорского РК РОО КПРФ Красиков С.В. представил коммунистам, сторонникам партии и приглашённым детским творческим коллектива – ансамбль «Русь» (русские народные струнные инструменты) под руководством Константина А.И., и Дергач Л.В., которые repetируют в помещениях Семикаракорского района. Звучали песни военных лет и посвящённые Советской Армии и Военно-Морскому Флоту.

Ветераны партии рассказали детям о самоотверженности и воинском искусстве красных полководцев и бойцов, которые вписали много славных страниц в нашу историю, как они умели сохранять стойкость, когда, казалось, силы человеческие исчерпаны, как они скорхали противника, прежде считавшегося непобедимым. Ни один агрессор не мог совладать с истинно народной армией-защитницей.

В напутствие молодому поколению сказали следующие слова: «Будем же достойны этого великого примера сегодня, когда мы боремся за возрождение наших Вооружённых сил, за достойное будущее Родины, за счастье трудового народа, за будущее наших детей».

Мероприятие завершилось чаепитием с пирогами.

**Пресс-служба  
Семикаракорского РК КПРФ**

Отсюда следует, что весь процесс обучения складывается из целей и задач, согласно которых составляются планы и программы обучения, а также учебники и учебные пособия. Для анализа и оценки процесса обучения создаются журналы, дневники и вопросы для проверки знаний.

Мы сможем приблизиться к развитию процесса обучения тогда, и только тогда, когда обучим как можно больше населения. С таким богатством знаний, которое может дать нам ветераны Коммунистической партии. Предложенный проект, на мой взгляд, позволит с наименшими затратами увеличивать количество учеников с геометрической прогрессией, тем самым добиваясь количественного составляющей, а качество уже будет зависеть от качественной под-

готовки самого процесса образования.

**Цели данного проекта:**

– Укрепление партийной идеологии;

– Развитие партии в сжатые сроки;

– Повышение уровня знаний молодых россиян.

**Задачи данного проекта:**

– Изменение искаженного сознания россиян современными СМИ;

– Улучшение качественных и количественных характеристик будущих и настоящих коммунистов;

– Обучение населения теоретическим основам партийной деятельности;

– Привлечение рабочего класса к процессу партийной деятельности;

– Программу и задачи КПРФ до-вести до каждого гражданина РФ;

– Пополнение КПРФ новыми ка-драми.

Сегодня идеология КПРФ уверенно занимает второе место, чему свидетельствуют данные голосования на выборах. Милионы россиян еще верны идеалам социализма. Если не начать более активно работать, то уже через 10-20 лет наши ряды могут значительно уменьшиться, станет меньше тех людей, которые являются наглядным примером патриотизма для нашей молодежи.

Пока еще живы ветераны Коммунистической партии, необходимо активно перенимать накопленные ими знания, опыт и навыки. Сегодня многие из них уже на пенсии, и занятость в образовательном процессе продлила бы им творчески активную жизнь, а мы получили бы много практического опыта.

В данном образовательном процессе могут пройти обучение все желающие граждане РФ и обязательно – все члены КПРФ в возрасте 40 лет. Образовательный процесс позволяет увеличивать количество наших сторонников и людей, разделяющих наши взгляды и идеи построения социализма. А точнее – возврат к социализму и в дальнейшем к переходу к следующей ступени социализма – коммунизму.

Именно на базе таких учебных процессов можно и нужно организовать кадровую работу по пополнению рядов КПРФ. Так же система просвещения должна выполнить функции своеобразного фильтра и отсеивать неисполнимых, безответственных и необязательных молодых людей или перевоспитывать их. Молодежная политика КПРФ очень важна для развития партии.

**Содержание проекта**

Весь проект, Всеобщий, состоит из двух программ обучения:

**Первая из этих программ «Развитие».** Программа рассчитана на развитие коммунистов, пополнение наших знаний и навыков.

**Вторая программа «Новичок»** – это программа для новичков и наших сторонников.

Программа «Развитие» рассчитана на решение следующих задач: улучшение качественных и количественных характеристик будущих и настоящих коммунистов, получение практических навыков и умений вести работу с местными отделениями.

**Будут изучены вопросы:**

– основы психологии и педагогики;

– основы партийной деятельно-сти;

– партийной идеологии;

– агитации и пропаганды;

– организационной и кадровой работы;

– основы юриспруденции и эко-номики;

– организация избирательных кампаний;

– развитие партийных СМИ и т.п.

В конце каждого занятия – проводить блиц-тесты по пройденному материалу (занятия, темы) без указания ФИО. Для выводов учителя по образовательному про-цессу. Но раздавать памятки с правильными ответами по теме.

1.2.1 Разделение всего образовательного процесса на предметы (педагогика, психология, история, география, политология, юриспруденция и экономика). Разбить предметы на вопросы и раздать вопросы по местным отделениям для подготовки ими коротких, но полных ответов. Это позволит на уровне подготовки распределить нагрузку между коммунистами. Эти ответы в электронном виде отправить с местных отделений в ЦПУ для обработки и утверждения в ЦПУ.

1.2.2 Ответы обработать, обобщить и после утверждения ЦПУ выпустить брошюры для преподавателей и учеников.

1.2.3 Создание графиков и пла-нов мероприятий согласно про-грамм образовательного процес-са.

1.2.4 Выпуск по каждому пред-

мету небольших брошюр, на первых этапах в электронном виде для будущих преподавателей, а в дальнейшем и для обучаемых (для самостоятельного обучения и практикума).

Программа «Новичок» на-правлена на решение таких за-дач, как:

– изменение сознания россиян, искаженного современными СМИ;

– обучение населения теорети-ческим основам партийной дея-тельности;

– привлечение рабочего класса к процессу партийной деятельно-сти;

– программу и задачи КПРФ до-вести до каждого гражданина РФ.

1.2.5 Создание дневников по-сещения процесса обучения и си-стемы отчетности.

1.2.6 Разработка ряда тестов для анализа знаний.

1.2.7 Составление графика поз-таптаний и итоговой аттестации.

Срок выполнения 1 – 2 мес.

**II. Обучение**

После осуществления всех тех-

нических и организационных ме-роприятий начать процесс обуче-ния, проходящий в два этапа:

– Обучение преподавательского соста-ва.

– Процесс обучения учеников.

2.1 Обучение преподаватель-ского соста-ва.

2.1.1 Обучение в ЦПУ при ЦК преподавателей областных комите-тов.

Срок выполнения 1 – 2 мес.

2.1.2 Обучение преподавателей го-родских и районных комите-тов.

Срок выполнения 1 – 2 мес.

2.1.3 Обучение преподавателей областных комите-тов.

Срок выполнения 1 – 2 мес.

2.1.4 Обучение преподавателей го-родских и районных комите-тов.

Срок выполнения 1 – 2 мес.

2.1.5 Обучение преподавателей го-родских и районных комите-тов.

Срок выполнения 1 – 2 мес.

2.1.6 Обучение преподавателей го-родских и районных комите-тов.

Срок выполнения 1 – 2 мес.

2.1.7 Обучение преподавателей го-родских и районных комите-тов.

Срок выполнения 1 – 2 мес.

2.1.8 Обучение преподавателей го-родских и районных комите-тов.

Срок выполнения 1 – 2 мес.

2.1.9 Обучение преподавателей го-родских и районных комите-тов.

Срок выполнения 1 – 2 мес.

2.1.10 Обучение преподавателей го-родских и районных комите-тов.

Срок выполнения 1 – 2 мес.

2.1.11 Обучение преподавателей го-родских и районных комите-тов.

Срок выполнения 1 – 2 мес.

2.1.12 Обучение преподавателей го-родских и районных комите-тов.

Срок выполнения 1 – 2 мес.

2.1.13 Обучение преподавателей го-родских и районных комите-тов.

Срок выполнения 1 – 2 мес.

2.1.14 Обучение преподавателей го-родских и районных комите-тов.

Срок выполнения 1 – 2 мес.

2.1.15 Обучение преподавателей го-родских и районных комите-тов.

Срок выполнения 1 – 2 мес.

2.1.16 Обучение преподавателей го-родских и районных комите-тов.

Срок выполнения 1 – 2 мес.

2.1.17 Обучение преподавателей го-родских и районных комите-тов.

Срок выполнения 1 – 2 мес.

2.1.18 Обучение преподавателей го-родских и районных комите-тов.

Срок выполнения 1 – 2 мес.

★ ЗА «ЛИХИЕ» ДЕВЯНОСТИЕ ГОДЫ СРЕДНИЙ СБОР ЗЕРНА СОСТАВИЛ 82 МЛН ТОНН В ГОД. ЗА «БЛАГОПОЛУЧНЫЕ НУЛЕВЫЕ» – ТАКЖЕ 82 МЛН ТОНН В ГОД. РОСТ ЗА ДЕСЯТИЛЕТИЕ – НУЛЕВОЙ.  
★ ПО СРАВНЕНИЮ С ГОДАМИ «БРЕЖНЕВСКОГО ЗАСТОЯ И ДЕГРАДАЦИИ» – ЭТО ПАДЕНИЕ МИНУС 20 ПРОЦЕНТОВ – НА УРОВЕНЬ ДОБРЕЖНЕВСКИХ ПЯТИЛЕТОК.

В Ростовской области в 2016 году тенденция к сокращению персонала на донских предприятиях сохранилась. Так, по сравнению с предыдущим годом в 2016-м численность работников снизилась на 1,8%.

В целом же штат крупных организаций, средних и малых предприятий региона в 2016 году насчитывал 1 млн 71,7 тыс. трудающихся. Для сравнения: численность работников в первом квартале прошлого года составляла 1 млн 75,5 тыс. человек. Что касается среднеписческой численности работников крупных организаций и средних предприятий, то этот показатель упал на 2,2% по сравнению с 2015 годом.

Эксперты обращают внимание на то, что сокращения прошли по причине оптимизации численности наемного персонала.

Наибольшие сокращения работников произошли в строительстве (на 11,5%), в рыболовстве, рыбоводстве (на 10,4%), в финансовой деятельности (на 7,5%). Что касается промышленного сектора, то на 10,1% стало меньше добывающих полезных ископаемых. А вот в сельском хозяйстве, охоте и лесном хозяйстве рабочая сила прибавилась на 1%, в гостиницах и ресторанах – на 0,9%.

По информации донского правительства, работники 96 предприятий Ростовской области находились в режимах неполной занятости (немногим более 5 тыс. человек). По итогам года в регионе в связи с ликвидацией либо сокращением штата уволены 10 тыс. 229 человек.

Отметим, по состоянию на 1 января 2017 года численность безработных на Дону составила 18,1 тыс. человек. Уровень безработицы в Ростовской области – 0,8%.

IA REGNUM

**НАЧАЛЬНИЦА УПРАВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ ВОЛГОДОНСКА ПОДАЛА ПОД СЛЕДСТВИЕ**

В отношении начальницы управления образования администрации Волгодонска Анны Пустошкиной возбудили уголовное дело по злоупотреблению полномочиями.

По версии следствия, с октября по декабрь 2016 года Пустошка на обладала информацией о проблемах со сроками и качеством поставок продуктов в подведомственные дошкольные учреждения города в 2016 году. Ее руководство требовало надлежащей организации поставок в 2017 году. Чтобы избежать проблем по службе, Пустошка поручила подготовленным подготавливать проекты договоров на поставки продуктов на 2017 год на более чем 150 млн рублей без соблюдения процедур по контрактной системе.

Пустошка заключила договоры с ИП и коммерческой организацией, где руководителями были ее знакомые. Установляются все обстоятельства произошедшего. Решается вопрос об избрании меры пресечения в отношении подозреваемой.

ЮГА.ру - Ростов-на-Дону

## В ТАГАНРОГ ЗАВЕРШИЛАСЬ МОДЕРНИЗАЦИЯ САМОЛЕТА-РАДАРА А-50У

В Таганроге состоялась церемония передачи Воздушно-космическим силам России модернизированного самолета дальнего радиолокационного обнаружения А-50У.

Борт № 41 получил собственное имя – «Таганрог». «После прохождения всех необходимых испытаний самолет был передан экипажу ВКС и успешно совершил перелет из Таганрога к месту своего постоянного базирования. Это четвертый модернизированный самолет А-50У переданный Министерству обороны России», – сообщили на авиапредприятии.

«Российская газета»

# ДОМ, КОТОРОГО НЕТ

Этот дом был построен в победном 1945-м году, в разорённом страшной войной посёлке, как вспоминают местные старожилы, руками пленных венгров и румын – союзников нацистской Германии во Второй мировой войне – под чутким руководством крепких ребят из НКВД. Точнее сказать, перестроен, в рекордно короткие сроки, из разрушенной конюшни. Оно и понятно – люди срочно нуждались хоть в какой-нибудь крыше над головой после тяжёлой и страшной войны, почти не оставившей камня на камне в большинстве советских городов и сёл. Ведь этим людям ещё предстояло поднимать колхозы и совхозы, восстанавливать затопленные немцами шахты, налаживать всю прерванную войной мирную жизнь...

В далёкой, сытой и относительно благополучной Франции, в чуть более 500 километрах на юг от её столицы Парижа, у самого подножия Пиренейских гор, расположены департамент Аверон, один из центров европейского туризма. Ежегодно, десятки тысяч цыган – западноевропейской средневековья и, прежде всего, средневековой архитектуры, защищают суету больших городов, стремятся туда, чтобы прогуляться по тихим, узким улочкам не-больших французских деревень, поплавоваться в великолепными пейзажами, насладиться атмосферой рыцарских замков, погрузиться в навсегда ушедшую эпоху. Почти все дома там сохранились в первозданном виде и датируются XIII–XIV вв. В этих домах проживают как местные жители, так и туристы, снимая комнату за очень немаленькие деньги. Власти департамента Аверон всячески заботятся об этих местах, создавая комфортные и экологически чистые условия проживания для всех граждан, сохрания за жителями этих мест даже права средневековых коммун, добывая ими ещё 700 лет назад в тяжёлой борьбе с местными феодалами.

В совсем не благополучной, ходячей и такой же бесправной, как 700 лет назад вся Западная Европа, Россия, тоже есть памятни-

ки архитектуры, которые, наверное, также могли бы притягивать туристов. Они, конечно, построены относительно не так давно как французские – всего каких-то 70 лет назад, по историческим меркам совсем невеликий срок. В них тоже живут люди. Однако их жизни вряд ли идёт в ход, какое-то сравнение с жизнью в далёкой Франции. Скорее, похожа на выживание и постоянную борьбу за существование в куда более ранний период истории человечества, чем даже эпоха «мрачного средневековья». Как, например, жизнь в 12-ти квартирном доме в посёлке Коньково, Белокалитвинского района Ростовской области, по улице, носящей имя великого русского полководца Суворова, под магическим номером 13.

С годами поселок рос и развивался, строились новые дома, одни жильцы дома по улице Суворова, 13 уезжали, получив новые квартиры, другие въезжали, также рассчитывая, со временем, улучшить свои жилищные условия. А кто-то сознательно оставался доживать свой век, привыкнув и к холодным зимой деревянным погодам, и к удушающей жаре летом, и к тесным комнатушкам в 34 «квардата», и к «удобствам» во дворе, и к печному отоплению. Тем более что крепкая каменная кладка дома, хотя и без фундамента, по-

зывала предположить, что дом, при правильной эксплуатации, простоят ещё много лет без проблем, «а там видно будет».

Однако, наступившие в стране в 1991 году перемены, положили конец и надеждам на улучшение жилищных условий, и правильной эксплуатации. По состоянию на 2015 год дом имел уже 75% износа. Впрочем, капитальные проблемы здания стали очевидны его жильцам ещё раньше, когда уже в начале «нулевых» дом начал давать строительную осадку, и жильцы первого подъезда стали свидетелями того, как заметно накренился вход в подъезд, а потолок чудовищно перекосился. Заметно «просели» и погреба. Так, что люди боятся туда даже заходить. Всему виной – горные работы, точнее, их прекращение вместе с закрытием угольных шахт. А этот «исторический» дом и вовсе находится в 10 метрах от бывшего шурфа.

В 2006 году жильцы дома забыли, что называется, во все колодки, когда в полученных «плётках» исчезла графа «содержание и ремонт жилья». Её нет и по сей день, так как ни одна управляющая компания в районе не захотела брать на себя обязательства по управлению таким домом. Жильцы оказались предоставлены самим себе, но организовать либо непосредственное управление, либо ТСЖ нет никакой возможности – желающие взять на себя тяжкую ответственность в доме тоже не нашлось.

Сложившаяся было в доме инициативная группа «пассивного сопротивления» быстро сократилась в количественном плане до одного человека, который и продолжал обивать пороги «присутственных учреждений», пытаясь хотя бы поставить здание на баланс. Т.е. дом, вместе с живыми

людьми, как бы просто перестал существовать, числиться где-то багаже!

«Нет дома – нет проблемы», – видимо, решили белокалитвинские чиновники. Тем более, признавать дом аварийным – у них не было никакого желания, почему ярким подтверждением является, например, ответ жильцам на их обращение в 2006 году бывшего тогда главы Коксовского с/п г-на Котова В.Н., в котором сказано, что «на момент обследования на жилом доме имелись отдельные, устраиваемые при текущем ремонте, мелкие дефекты, не влияющие на эксплуатационную надёжность дома. В целом все конструктивные элементы жилого дома находятся в удовлетворительном техническом состоянии. Дом признан пригодным для проживания». Это при 75% износа! А кто будет делать этот «текущий ремонт»?

В 2012 году НИИ «Ростовуголь» проводило экспертизы исследования на предмет аварийности жилья на территории Коксовского сельского поселения по горной выработке. Но «исторический» дом по улице Суворова под несчастным номером 13 просто обошли стороной. Его же нет «на балансе» – значит, и дома в реальности тоже нет! Всё элементарно!

И вот уже в 2016 году первый заместитель губернатора Ростовской области г-н Гусков И.А. в своём ответе жильцов терпеливо выводит своей собственной рукой: «Согласно информации, предоставленной администрацией Белокалитвинского района, многоквартирный дом по вышеуказанным адресам в реестре аварийного и ветхого фонда не значится». Он ведь вообще ни где не значится, о чём есть ещё один, как говорится, «убийственный» документ из филиала ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и

картоографии» по Ростовской области, выданный в апреле 2013 года. Там чёрным по белому написано, что «запрашиваемые сведения о здании... отсутствуют».

Тем временем ситуация становится только хуже – в некоторых квартирах здания, вместе с появлением трещин на стенах и в полу, появился и некий странный запах. Это даже запахом назвать нельзя, т.к. он не выражен ярко, а просто вдруг чувствуется першение в горле, а потом на языке появляется ощущение, будто ты только что навернулся ложью какого-то сухого порошка или раствора, не запаяв стаканом воды. И это не так безобидно, как может показаться на первый взгляд. Люди жалуются, что с появлением этого странного запаха, появляются и аллергические реакции. Запах то пропадает, то появляется, (нам «повезло», и мы ощущаем этот тончайший «аромат» на себе – авт.), одновременно исчезает и появляется аллергия. Природа и источник этого явления пока не ясны. Хотя в 500 метрах от дома расположен действующий завод ЦММ и, весьма возможно, это как-то связано с его деятельностью.

В 2016 году председатель инициативной группы жильцов дома, оставшись фактически единственной, не сложившей оружие, – Евсеева Т.М., обратилась за помощью к прямому депутату Государственной думы Коломейцева Н.В. (фракция КПРФ) в г. Белая Калитва. После депутатского запроса Николая Васильевича Коломейцева ситуация сдвинулась с мёртвой точки – засутилась администрация поселения, предлагая провести капитальный ремонт дома уже в 2017 году за счёт средств Фонда капитального ремонта.

Впрочем, перечень предполагаемых работ – ремонт фасада, фундамента и крыши для жильцов уже не актуален. Ещё 10 лет назад это было бы возможным промежуточным вариантом, а теперь дом раз-



вализается на глазах, и уже просто необходимо признание его в аварийном состоянии с последующим расселением жильцов. Но все эти 10 лет власти играли совсем в другую игру, а жители просто не платили с 2013 г. положенные в Фонд капремонта взносы, обоснованно полагая, что платить неизвестно кому и неизвестно за что – не стоит. Тем более, дом до сих пор нигде не числится, его до сих пор не обслеживает ни одна управляющая организация.

Впрочем, может быть, у местной исполнительной власти были и есть некие свои планы на дом? Ну, например, вдруг, ещё 10 лет назад администрация Коксовского сельского поселения или Белокалитвинского района решила превратить рабочий посёлок Коксово в туристический рай? По примеру французского департамента Аверон. И первым культурно-историческим объектом в посёлке должен был стать дом по улице Суворова, 13, 1945-го года постройки. Очень даже гениальная идея! Вы только представьте, какой блестящий тур можно организовать для туристов из Бенгалии и Румынии – «Этот дом строил мой дед!».

Вот только боюсь, как бы самим чиновникам не пришлось стать участниками другого тура – в месте не столь отдаленные, в полном соответствии с Законом.

**Пономарёв А.И.,  
первый секретарь комитета  
Белокалитвинского местного  
отделения РОО ПП КПРФ**

**ВЛАСТИ ЕЩЁ НЕ ОПРЕДЕЛИЛИСЬ С ПОРЯДКОМ ИЗВЛЕЧЕНИЯ ПОСЛАНИЯ К 100-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ**



На снимке: Валерий Титаренко и Владимир Стойянов, фото автора

В Адрес Ростовского обкома КПРФ в год 100-летия Великого Октября от жителей города стали поступать вопросы: Как нынешний, совсем не советской властью, планируется вскрытие памятной доски и извлечение капсулы с посланием будущим поколениям, заложенной в нишу в стене театра им. М. Горького на Театральной площади Ростова-на-Дону в день 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции 7 ноября 1967 года, а такжеглашение этого послания?

Депутатом Государственной думы ФС РФ, заместителем руководителя фракции КПРФ в Госдуме, первым секретарём Ростовского обкома КПРФ Н.В. Коломейцевым был направлен депутатский запрос на имя губернатора Ростовской области Б.Ю. Голубева для разъяснения о порядке проведения данной процедуры.

В поступившем ответе, подписанном губернатором РО, говорится:

«В связи с тем, что порядок демонтажа мемориальных досок (изъятия капсул) на объектах культурного наследия федерального значения до настоящего времени на федеральном уровне не регламентирован, министерством культуры Ростовской области направлен соответствующий запрос в адрес Министерства культуры Российской Федерации.

После получения разъяснений вы будете проинформированы дополнительно».

**Алексей Хорошилов,  
г. Таганрог**

**Пресс-служба депутата  
Госдумы Н.В. Коломейцева**



же промедление с передислокацией музея скажется застоеем в военно-патриотической работе.

До сих пор экспонаты музея находятся в отличном состоянии – благодаря смотрителям музея – инженеру Владимиру Стойянову и летчику Георгию Шейкину. А вот судьба летательных аппаратов, установленных в детско-юношеском клубе «Юный летчик» в Ростове-на-Дону, остается живым укором для властей донской столицы. От самолетов Ил – 14, Я – 28П, УТИ Ми – 15, Як – 52, вертолета Ми – 1 остались рожки да ножки. Даже макет спускаемого космического аппарата оказался никому не нужным и брошен на территории соседнего бара.

«Союз авиаторов города Таганрога» мог бы наладить в помещении музея кружковую работу, по соседству со стоянкой самолетов, оборудовать полигон для проведения игры «Зарница» – делится планами Валерий Титаренко. – Сейчас «учебные батальи» юнармейцев проводятся в городском парке.

И не один школьник, побывавший в музее авиации, связывает свою судьбу с покорением неба, захотеть быть похожим на летчиков из Таганрога. Есть с кого брать пример таганрогским ребятам: в небе над городом летали Владимир Джанибеков



По сообщениям корр. «Донской Искры», печатных и электронных СМИ. Информ-сайт

**БОЕВАЯ НИЧЬЯ С «МЮ»**

На стадионе «Олимп-2» завершился первый матч 1/8 Лиги Европы. Наша команда сыграла 1:1 с «Манчестер Юнайтед». В составе соперника отличился Генрих Мхитарян, а у желто-синих – Александр Бухаров.

Итог противостояния мы узнаем через неделю. 16 марта команды проведут ответный матч в Манчестере.

**1/8 Лиги Европы.****Первый матч.**

«Ростов» – «Манчестер Юнайтед» (Англия) – 1:1 (0:1)

**Голы:** Мхитарян, 35 – 0:1, Бухаров, 53 – 1:1

**«Ростов»:** Медведев, Кудряшов, Навас, Мевля, Гранат (Терентьев, 18), Калачев, Нобоа, Гацкан, Ерохин, Полоз, Бухаров (Азмун, 74)

**Запасные:** Гошев, Киреев, Байрамян, Препелицо

**«Манчестер Юнайтед»:** Ромеро, Джонс, Рохо, Смоллинг, Блинд (Валенсия, 90), Феллани, Янг, Эррера, Погба, Мхитарян (Марселья, 67), Ибрагимович.

**Запасные:** Де Хеа, Лингард, Кэррик, Раффорд, Мата

**Предупреждения:** Гацкан, 23, Бухаров, 44, Нобоа, 58, Калачев, 73 – Мхитарян, 21, Эррера, 78

**Главный судья:** Феликс Цайвер (Берлин, Германия)

9 марта. Ростов-на-Дону. Стадион «Олимп-2».

**Пресс-служба ФК Ростов**

**ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ ГЛАВНОГО ТРЕНАЕРЫ «РОСТОВА» ИВАНА ДАНИЛЬЯНЦА**

**– Что с Гранатом, который был заменен в первом тайме?**

– У него перелом ключицы со смещением. Его ждет операция в понедельник. Есть ощущение, что мы потеряли его до конца сезона. Что делать? Обсудим с тренерским штабом и примем решение, как будем его заменять.

**– Как вам удалось сдержать Ибрагимовича?**

– Ребята просмотрели много игр, анализировали сильные стороны. У него действительно многое не получилось сегодня. Просили сегодня защитников быть сконцентрированными.

**– Надеетесь на успех в Англии?**

– Мы едем с надеждой совершил чудо, которого уже было немало. У нас непростой отрезок сезона, плотный календарь, перелеты. Но мы будем отмечивать победами и будем играть с полной отдачей сил.

**– Что скажете о болельщиках? Сегодня собрался полный стадион.**

– Мы очень благодарны им. Многое из того, что нам удалось совершил в этом сезоне, зависело от поддержки. Мы чувствовали их дыхание сегодня. Большое им спасибо!

**– После матча в раздевалку «Ростова» зашли Виталий Мутко и Василий Голубев. Что они сказали?**

– Они поблагодарили ребят за хорошую игру и за то, что достойно представляют Россию в еврокубке. Кроме того, они пожелали успеха в дальнейшем.

**– Всё-таки довольны результатом?**

– С одной стороны, можно считать результат хорошим, все-таки наш соперник – это «МЮ».

Но впереди второй матч, где решится исход противостояния.

Есть какая-то внутренняя неудовлетворенность.

**– Бухаров находится в хорошей форме.**

– Он провел хорошую подготовку зимой. Кропотливо работал на сбоях и здорово вошел в сезон. Саша серьезно относится к своей работе.

**– Всё-таки довольны результатом?**

– С одной стороны, можно считать результат хорошим, все-таки наш соперник – это «МЮ».

Но впереди второй матч, где решится исход противостояния.

Есть какая-то внутренняя неудовлетворенность.

**– «РОСТОВ» И «ТЕРЕК» РАЗОШЛИСЬ МИРОМ – 0:0**

12 марта в донской столице в рамках 19-го тура РФПЛ сразились футбольные клубы «Ростов» и «Тerek». Победа могла принести соперникам 4 место в таблице Чемпионата России, но игра закончилась вничью – 0:0. Ростовчане и грозненцы до последнего пробивались к воротам друг друга, но с голом никому не везло.

Предупреждения от судьи у «желто-синих» получили Навас, Киреев и Гацкан.

[rostov.kp.ru](http://rostov.kp.ru)

**БЛАГОУСТРОЙСТВО ТЕРРИТОРИИ ВОКРУГ «РОСТОВ-АРЕНЫ» ЗАВЕРЩАТ К НОЯБРЮ**

Благоустройство территории вокруг стадиона «Ростов-Арена», возведимого в донской столице к чемпионату мира по футболу 2018 года, планируется завершить к ноябрю, сообщается на сайте правительства региона.

«Завершить обустройство территории возле «Ростов-Арены», включая пешеходный бульвар и пляжную зону левобережья, планируется до 1 ноября 2017 года», – говорится в сообщении.

Напомним, в рамках благоустройства территории вокруг стадиона с его западной стороны построят большой пешеходный бульвар, высадят деревья, установят архитектурные композиции, которые украсят подсветкой.

С востока проложат основные пешеходные пути и выполнят работы по озеленению.

**АиФ Ростов-на-Дону**

С южной стороны стадиона обустраивают основные площадки для высадки пассажиров, прибывающих из аэропорта «Платов», а также автомобильные парковки и пешеходные проходы.

Напомним, на данный момент строительная готовность «Ростов-Арены» составляет около 70%. Окончательный срок завершения работ – 25 декабря 2017 года.

**АиФ Ростов-на-Дону**

**СРАВНИТЕ: БЫЛО И СТАЛО**  
**★ В 50-Е ГОДЫ ПРОШЛОГО ВЕКА, ПРАКТИЧЕСКИ СРАЗУ ПОСЛЕ УЖАСНОЙ ВОЙНЫ, ВЛОЖЕНИЯ НА ОБРАЗОВАНИЕ СОСТАВЛЯЛИ 10-12% ВВП.**  
**★ СЕЙЧАС РАСХОДЫ НА ОБРАЗОВАНИЕ В РОССИИ В ДОЛЯХ ОТ ВНУТРЕННЕГО ВАЛОВОГО ПРОДУКТА (ВВП) НИЖЕ 4%.**

**ПРЕДПРИЯТИЯ ДНР И ЛНР ИЩУТ РЫНКИ И ЗАРПЛАТЫ**

Через неделю после того, как власти самопровозглашенных Донецкой и Луганской народных республик объявили о введении внешнего управления на «предприятиях украинской юрисдикции», ситуация на этих заводах оказалась близка к критической. Вопреки радужным прогнозам местных властей, обеспечившим быстрое переориентирование производства на Россию и обеспечивать до 70% доходов бюджета за счет де-факто национализированных предприятий, многие производства закрываются. На некоторых из них зарплату рабочим еще продолжают выплачивать, но будущее большей части заводов остается туманным.

7 марта рабочие Харцызского трубного завода ждали очередной зарплаты: в конце февраля холдинг «Метинвест» украинского олигарха Рината Ахметова объявил, что вынужден приостановить работу предприятия из-за продолжающейся торговой блокады, которую вдоль линии соприкосновения с самопровозглашенными республиками с конца января поддерживают бывшие бойцы добровольческих батальонов и активисты украинских националистических организаций.

1 марта на этом заводе, как и на всех других предприятиях украинских собственников на территории ДНР и ЛНР, было введено внешнее управление, так что до последнего дня никто не знал, будут ли рабочим выплачены деньги. А если зарплата придет, то будет ли ее платить прежний собственник или она будет выплачиваться из дотируемого Россией бюджета республики. «В итоге вчера две трети зарплаты пришли нам на карточки, как было все последние месяцы», – рассказал «Коммерсанту» один из рабочих Харцызского трубного завода.

На других предприятиях на территории ДНР ситуация для рабочих менее благоприятная. «Последняя зарплата была в начале февраля, сейчас производство заморожено, – рассказал сотрудник службы выгрузки сырья Енакиевского металлургического завода (ЕМЗ). – 1 марта завод блокировали люди с автоматами, все системы управления были остановлены». По мнению собеседника «Ъ», если в ближайшее время ЕМЗ не разорается, то рабочим этого градообразующего предприятия придется искать работу за пределами самопровозглашенных республик. Похожая

ситуация и на Донецком металлургическом заводе (ДМЗ), владельцы которого объяснили об остановке предприятия 27 февраля, накануне введения внешней администрации со стороны ДНР.

– В 20-х числах февраля пришел аванс, последними месяцами большинство в простое и получали две трети ставки из-за невозможности подвоза сырья с Украины, – рассказал рабочий ДМЗ. – Летом, когда бастовали железнодорожники в ДНР, подвоз окатыша и железорудного сырья был организован из России. Зарплаты при этом приходили на карточки украинской «дочки» Сбербанка в грифах. Пока на работу людей не вызывают, но обещают, что к 10 марта появится ясность с тем, продолжат рабочим платить или нет».

Уже после введения внешнего управления ДНР на предприятиях украинских собственников было вынужден остановить работу на территории республик прекратил работу и крупнейший украинский оператор связи «Укртелеком», также входящий в холдинг Рината Ахметова. В министерстве связи ДНР, правда, после этого заявили: все сотрудники предприятия переводятся на работу в компанию «Комтеле» (новый государственный оператор), а зарплату им будут платить из бюджета республики. В свою очередь, жители Донецка пишут в соцсетях, что после появления внешних управляющих из ДНР в единственном пятивзвездном отеле города «Донбасс палас», также принадлежащем господину Ахметову, сначала был поднят флаг республики, а затем из гостиницы начали выносить

кофемашины и барное оборудование. Дозвониться в этот отель «Ъ» вчера не удалось, связь не работала. Собеседник «Ъ» в группе «Метинвест» говорит, что там пока предпочитают не комментировать потери, которые понес богатейший олигарх Украины от введения на его предприятия внешнего управления ДНР. Отметим, что 6 марта Ринат Ахметов выпал из списка 500 самых богатых людей мира по версии агентства Bloomberg, заняв в состоянии \$3,5 млрд, 528-е место. Еще 20 февраля его состояние оценивалось в \$4,4 млрд. Таким образом, по подсчетам аналитиков, за две недели Ринат Ахметов потерял почти \$1 млрд.

В свою очередь, в подконтрольной Внешэкономбанку корпорации «Индустриальный союз Донбасса» (ИСД), которой принадлежит Альчевский металлургический комбинат (на нем было введено внешнее управление ЛНР), 8 марта сообщили, что предприятие недополучило \$55,7 млн в период с 13 февраля по 6 марта из-за торговой блокады Донбасса.

Донецкий политолог Роман Манекин считает: задача предприятий, перешедших под контроль самопровозглашенных республик, – поиск квалифицированных кадров и новых рынков сбыта взамен утерянных. «Очевидно, что предприятия, которые не найдут новых покупателей, пойдут на «распил», – сказал эксперт «Ъ». – Мы столкнулись с самыми колossalными рисками для промышленности Донбасса за всю его истории».

Лидер ДНР Александр Захарченко неоднократно обещал, что производственные процессы предприятий, которые берут под контроль республика, будут переориентированы на Россию, и уверял, что они смогут обеспечивать до 70% доходов бюджета республики. Источник агентства ТАСС в совете министров ДНР 6 марта заявил, что уголь с территории республик уже поставляется в Россию вместо Украины. Вместе с тем пресс-секретарь президента РФ Владимира Путина Дмитрий Песков, отвечая на соответствующий вопрос, не

**В ФОНД ПОМОЩИ КПРФ****Благодарим за поддержку, товарищи!****ИЗ ВОЛГОДОНСКОГО Р-НА:**

Петрова З.И. – 150 руб.  
Шостак В.И. – 100 руб.  
Рыбалка Л.В. – 100 руб.

**ИЗ ОРЛОВСКОГО Р-НА:**

Батулина Л.П. – 100 руб.  
Чистопольский В.А. – 100 руб.

Сиротин Ю.В. – 100 руб.  
Синько Н.Ю. – 100 руб.  
Попов А.А. – 100 руб.

ИЗ ЗИМОВНИКОВСКОГО Р-НА:

Батулина Л.П. – 100 руб.  
Лабазанов – 150 руб.

**ТЕЛЕНЕДЕЛЯ****КУЛЬТУРА****ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 МАРТА**

7.00 «ЕВРОНЫС»  
10.15, 1.40 «НАБЛЮДАТЕЛЬ»

11.15 «БИБЛИОТЕКА ПРИКЛЮЧЕНИЙ»  
11.30 «СТРЕЛЫ РОБИН ГУДА» X/F (\*)

12.55 ГИТАРА СЕМІСТРУНА «АЛЕКСАНДР ВЕРТИНСКИЙ. МНЕ НУЖНА ЛІШЬ ТЕМА...»

13.35 ЮБІЛЕЙ ІРИНИ АНТОНОВИ «ПЯТОЕ ИЗМЕРЕНИЕ»  
14.05 «ЛІНІЯ ЖИЗНІ» ЕВГЕНІЙ ВОДОЛАЗКИН.

15.10 «СТЕПФОРДСКІ ЖЕНЫ» X/F

17.10 «НАДО ЖИТЬ, ЧТОБ ВСЕ ПЕРЕЖИТЬ. ЛЮДМИЛА МАКАРОВА» D/F

17.40 НА КОНЦЕРТАХ МЕЖДУНАРОДНОГО ФЕСТИВАЛЯ МСТИСЛАВА РОСТРОПОВИЧА

18.45 ЖИЗНЬ ЗАМЕЧАТЕЛЬНИХ ІДЕЙ (\*)

19.15 «СПОКОЙНОЙ НОЧІ, МАЛЫШІ!»

19.45 ГЛАВНАЯ РОЛЬ.

20.15 «СТЕПФОРДСКІ ЖЕНЫ» X/F